
 

 

INFORMACIJA O POTREBI OBEZBJEĐIVNJA LOGOPEDSKO-

DEFEKTOLOŠKIH USLUGA U CRNOJ GORI 
 

 

 

Zdravstvene usluge iz logopedsko-defektološke oblasti nisu dostupne kroz postojeću 

zdravstvenu mrežu u Crnoj Gori, zbog čega se značajan broj djece upućuje van zemlje 

radi dobijanja nedostajućih usluga. Iako na nacionalnom nivou postoji relevantan broj 

stručnjaka iz oblasti defektologije i logopedije, sa odgovarajućim profesionalnim 

kompetencijama, njihovo uključivanje u sistem zdravstvene zaštite je ograničeno važećim 

zakonskim rješenjima, koja im onemogućavaju registraciju, iz razloga što ne postoje 

propisi koji uređuju uslove u pogledu opreme, prostora i kadra, niti je bilo koje 

ministrarstvo nadležno nosioce predmetne profesije. 

 

U cilju trenutnog prevazilaženja ovih ograničenja i omogućavanja korišćenja postojećih 

stručnih kapaciteta u nacionalnim okvirima, ukazujemo na mogućnost predviđenu članom 

75 stav 2 Zakona o obaveznom zdravstvenom osiguranju (“Sl. list CG”, br. 145/21 i 

48/24) kojim je propisano da, ukoliko se određena zdravstvena usluga ne može 

obezbijediti u zdravstvenim ustanovama i kod drugih davalaca zdravstvenih usluga u 

okviru zdravstvene mreže, Fond može zaključiti ugovore i sa zdravstvenim ustanovama i 

drugim davaocima zdravstvenih usluga van zdravstvene mreže, na osnovu sprovedenog 

javnog poziva. 

 

Međutim, imajući u vidu specifičnosti predmetne zakonske odredbe, potrebno je da 

Ministarstvo zdravlja upozna Vladu Crne Gore sa postojećom pravnom neizvjesnošću. U 

tom cilju, predlaže se iniciranje donošenja zaključka Vlade kojim bi se Fond za 

zdravstveno osiguranje obavezao da, obrazuje Radnu grupu koja će utvrditi kriterijume i 

uslove koje će morati da ispunjavaju pravna lica iz logopedsko-defektološke oblasti i da 

sprovede postupak javnog poziva za angažovanje stručnjaka iz ove oblasti sa teritorije 

Crne Gore, čime bi se omogućilo pravovremeno i adekvatno pružanje potrebnih 

zdravstvenih usluga u nacionalnim okvirima. 

 

Ovakav pristup bi doprinio unapređenju dostupnosti usluga za ovu naročito osjetljivu 

populaciju, smanjenju potrebe za upućivanjem osiguranika u inostranstvo, racionalnijem 

korišćenju sredstava Fonda, kao i ostvarivanju direktnih finansijskih ušteda za porodice 

osiguranika, kojima bi se pružanjem ovih usluga u matičnoj državi značajno smanjili 

troškovi vezani za putovanja i boravak u inostranstvu. Fond za zdravstveno osiguranje na 

godišnjem nivou izdvaja preko 1,6 miliona eura za ove namjene, te bi njihova 

preraspodjela ka domaćim resursima predstavljala efikasniji i održiviji model 

finansiranja, bez dodatnih troškova po ovom pitanju. 

 

Ovim putem ističemo da bi Vlada Crne Gore i Ministarstvo zdravlja ovim korakom dali 

značajan doprinos unapređenju dostupnosti ovih specifičnih zdravstvenih usluga na 

teritoriji Crne Gore, kao i da bi obezbijedili Fondu potrebne uslove za pravovremeno 

pokretanje i efikasnu realizaciju postupka javnog poziva. 

 

 




